

Η επιστολή Σημίτη που ανοίγει τους κωδικούς Τι θα βρουν σήμερα το πρωί στις θυρίδες τους οι βουλευτές του ΠαΣοΚ

Την επιστολή του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη με την οποία καλεί τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠαΣοΚ να «δεχθούν αυτοβούλως την άρση του απορρήτου» των χρηματιστηριακών συναλλαγών τους από το 1997

ως και το 2002 θα βρουν από σήμερα το πρωί οι βουλευτές του κόμματος στις θυρίδες τους στη Βουλή. Μαζί με την επιστολή του κ. Σημίτη θα βρουν και το αναλυτικό έντυπο το οποίο θα κληθούν να συμπλη-

ρώσουν. Ο Πρωθυπουργός, υλοποιώντας τις εξαγγελίες του για πλήρη έλεγχο των χρηματιστηριακών συναλλαγών των βουλευτών του ΠαΣοΚ, επικαλείται στην επιστολή του τις «συνεχείς επιθέσεις που δέχεται καθη-

μερινά ο πολιτικός κόσμος με στόχο την απαείωση της πολιτικής» και «κλίμα ευτελισμού στο οποίο συμβάλλει και η ΝΔ που συστηματικά εφισφαλτεί την εντιμότητα των στελών του ΠαΣοΚ».

ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ των κωδικών γίνεται, όπως επισημειώνει στην επιστολή του, «ώστε να αρθούν αμφιβολίες και να απαντηθούν τα όποια ερωτήματα των πολιτών», ενώ, όπως δήλωσε και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Χρ. Πρωτόπαπας, «ο έλεγχος γίνεται και για να υπάρξει σχετική ενημέρωση και ω από όλα για να διαπιστωθεί η πλήρης τήρηση της νομιμότητας και της διαφάνειας στις συναλλαγές».

Η προθεσμία που δίνει ο Πρωθυπουργός στους βουλευτές του για να υποβάλουν στον γραμματέα της ΚΟ του ΠαΣοΚ κ. Ν. Λεβονιάνη τις σχετικές δηλώσεις οι οποίες θα απευθύνονται προς την αρμόδια Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για άρση του απορρήτου των συναλλαγών τους, λήγει στις 15 Σεπτεμβρίου. Και η όλη διαδικασία θα ακολουθήσει τις εξής (τρεις) φάσεις: αρχικώς θα γίνει η επαλήθευση των δηλώσεων και ακολουθώς τα στοιχεία επενδύσεων και κερδών ή ζημιών θα παραδοθούν στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή των δηλώσεων «πόθεν έσχες» ώστε να διασταυρωθούν. Και μόνο μετά θα γίνει η τελική επαλήθευσή τους από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Οι δηλώσεις θα περιλαμβάνουν τα στοιχεία συναλλαγών, την κατάσταση χαρτολακίου στο τέλος κάθε έτους, τις διαφορές αποτίμησής και τα πραγματοποιηθέντα κέρδη ή ζημιές για κάθε έτος και θα καλύπτουν τους χρηματιστηριακούς λογαριασμούς των βουλευτών, των συζύγων τους και των ανήλικων τέκνων τους, ενώ συνιστάται στους βουλευτές οι δηλώσεις τους να προσυπογράφονται από τη χρηματιστηριακή εταιρεία με την οποία συνεργάζονται.

Επισημάνεται ότι τα στοιχεία που καλούνται να καταθέσουν οι βουλευτές δεν περιορίζονται στις συναλλαγές που είχαν στο διάστημα 1997-2000, όπως αρχικώς είχε εξαγγελθεί, αλλά προεκτείνεται ως και το 2002 «για να υπάρξει πληρέστερη εικόνα», όπως σχολιάζει ο υπουργός Επικρατείας κ. Αλ. Ακριβιάκης, αναγνωρίζοντας ότι σε αυτό ελήφθησαν υπόψη και οι σχετικές παραινέσεις βουλευτών του κόμματος οι οποίοι ζήτησαν την περασμένη εβδομάδα από τον ίδιο, όπως και από τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, τη χρονική επέκταση των ελέγχων. Τα μέλη του προεδρείου της ΚΟ του Πα-

ΣοΚ που είχαν την πρωτοβουλή της συνάντησης αυτής (οι κκ. Π. Κουρουμπλής, Ι. Γιαννακόπουλος, Κ. Σπηλιόπουλος και η κυρία Ευαγγελία Σχοιναράκη) δεν είχαν περιοριστεί σε αυτή την πρόταση, αλλά είχαν ζητήσει την επέκταση των ελέγχων και στους διοικητές ΔΕΚΟ, τραπεζών κ.ά. Το ίδιο ζήτησαν και άλλοι συνάδελφοί τους όπως ο κ. Δ. Κρεμαστινός. Ενώ πολλοί δεν έχουν κρύψει τη δυσαρέσκειά τους μπροστά στο ενδεχόμενο να εμφανιστούν ως «αποδιοπομπαίοι τράγοι» για όσα έχουν διαπράξει πολιτικά πρόσωπα στο ΧΑΑ. Σημειώνεται δε, ότι ορισμένοι βουλευτές του ΠαΣοΚ έχουν διατυπώσει αρνητικά σχόλια για τη μορφή ελέγχου που επιλέγει (τη δηλωσι δηλαδή που καλούνται από τον Πρωθυπουργό να καταθέσουν). Μεταξύ αυτών οι κκ. Φ. Ιωαννίδης, Στ. Παπαθεμελής και Ι. Διαμαντίδης. Ο Πρωθυπουργός πάντως έχει φροντίσει να «διαμνησθεί» στους βουλευτές ότι οι δηλώσεις τους θα υποβληθούν «σε εκτέλεση υποχρέωσης δεοντολογίας απέναντι στο κόμμα τους». Ενώ στην επιστολή του υπογραμμίζει τον στόχο της πρωτοβουλίας του αυτής: τη διαφάνεια, τον έλεγχο, αλλά και

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΕΤΟΥΣ Τα ποσά είναι σε ευρώ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΥΠΟΒΛΑΣΤΕΣ
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΙΟ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΡΑΣ ΕΑΤ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΣΦΟΝ ΕΑΤ
ΚΩΔ. ΑΣΦ. ΚΩΔ. ΑΣΦ.
ΚΩΔΙΚΟΣ ΓΑΔΕ ΑΝΑ ΑΣΦ.
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΙΟ ΕΥΤΕΛΟΥΣ ΠΡΟΣΩΠΟΥ
ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ

ΕΤΟΣ	ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ				ΑΠΟΤΗΡΕΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΤΟΣ				ΠΡΟΑΨΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΤΟΣ				ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ				ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΕΡΔΟΣ / ΖΗΜΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕ ΑΠΟΤΗΡΕΣΕΩΝ	ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΡΔΩΝ ΚΑΙ ΖΗΜΙΩΝ
	ΜΕΤΡΟΣ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΤΙΜΗ ΑΝΑ ΜΕΤΡΟ	ΕΤΗΣΙΑΚΗ ΑΔΙΑ	ΑΦΟΡΕΣ	ΕΤΗΣΙΑΚΗ ΕΣΟΔΑ/ΜΗΝΙΑΙΑ ΜΕΤΡΩΣΕ	ΑΦΟΡΕΣ ΜΕΤΡΟΣ	ΜΕΣΟ ΒΕΒΗΤΕ	ΕΤΗΣΙΑΚΗ ΒΕΒΗΤΕ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΜΕΣΗ ΤΙΜΗ ΠΡΟΑΨΕΩΝ	ΑΔΙΑ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΤΙΜΗ ΑΝΑ ΜΕΤΡΟ	ΕΤΗΣΙΑΚΗ ΑΔΙΑ			

Το αναλυτικό έντυπο το οποίο θα κληθούν να συμπληρώσουν οι βουλευτές του ΠαΣοΚ

την προστασία τους «από φημολογίες και σκανδαλογίες». Παράλληλα η κυβέρνηση ρίχνει το γάντι στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης καλώντας τον κ. Κ. Καραμανλή και την ηγεσία της ΝΔ «να πράξουν το ίδιο και με τους δικούς τους βουλευτές». Όπως δήλωσε ο κ. Πρωτόπαπας, «ας μην κρύβονται πλ-

ω από όσους και ανεφάρμοστες τροπολογίες» και «ας ανοίξουν οι ίδιοι τους κωδικούς τους». Η Ρηγύλλης απόψε με αποειρωτικό τρόπο διά του εκπροσώπου της κ. Θ. Ρουσόπουλου ότι «η διορισμένη από την κυβέρνηση Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, την οποία πριν από λίγες ημέρες ο εισαγγελέας χαρακτήρισε αναξιόπιστη,

θα ελέγξει, δήθεν, τις χρηματιστηριακές συναλλαγές των βουλευτών του ΠαΣοΚ», ενώ ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ κ. Πρ. Παυλόπουλος «υπενθύμισε» ότι για το κόμμα του «το σκάνδαλο του Χρηματιστηρίου με κανέναν τρόπο και καμία μεθόδευση δεν παραγράφεται». Στην Ολομέλεια της Βου-

λής, τέλος, πιθανόν κατατεθεί από τον αρμόδιο Εσωτερικών Σκανδαλίστη το σχέδιό μου για το νέο «πόθεν και την επέκταση τη γόρευσης των χρηματιστηριακών συναλλαγών» οπωσδήποτε διαχειρίζομαι ορίσει χρέμα.

Α. ΣΤΑΥΡΟΣ